

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)中國國家主席習近平昨日下午抵達印尼雅加達進行國事訪問，展開首次東南亞之旅。習近平昨日與印尼總統蘇西洛會談，雙方共同決定把中印尼關係提升為全面戰略夥伴關係。兩國元首還在會談中定下實現2015年兩國貿易額達到800億美元(約6200億港元)的目標。習近平又在會談中表示，為促進本地區互聯互通建設和經濟一體化進程，中方倡議籌建亞洲基礎設施投資銀行，願向包括東盟國家在內的本地區發展中國家基礎設施建設提供資金支持。

習近平晤蘇西洛 兩國升級「全面戰略夥伴關係」

中國印尼貿易目標：2015年6200億

■習近平同蘇西洛舉行會談後，共同會見記者。新華社



習近平在會談中表示，中國和印尼都是本地區和世界上有影響的發展中大國和重要新興市場國家。兩國在國家發展進程中有相似目標，在維護本地區繁榮穩定方面有廣泛共同利益，在國際事務中有許多共同語言。中印尼關係不僅體現在雙邊層面，也體現在地區和國際層面。兩國互利合作成果豐碩，前景廣闊。習近平強調，當前，國際地區形勢深刻複雜變化，加強戰略合作是兩國着眼長遠的必然選擇。中國把印尼作為中國周邊外交優先方向，願同印尼全面深化合作，實現共同發展，造福兩國人民，維護亞洲長期繁榮穩定，推動發展中國家團結合作，促進世界和平與發展。

倡建亞洲基礎設施投資銀行

習近平表示，為促進本地區互聯互通建設和經濟一體化進程，中方倡議籌建亞洲基礎設施投資銀行，願向包括東盟國家在內的本地區發展中國家基礎設施建設提供資金支持。新的亞洲基礎設施投資銀行將同域外現有邊開發銀行合作，相互補充，共同促進亞洲經濟持續穩定發展。

會談後，兩國元首共同見證了兩國政府經貿合作五年規劃以及綜合產業園區、漁業、旅遊、氣象、外空等領域多項合作文件的簽署並共同會見記者。

印尼尼西亞是習近平此次東南亞之行的首站。此後，他還將對馬來西亞進行國事訪問，並出席10月7日至8日在印尼峇里島舉行的亞太經合組織第二十一次領導人非正式會議。

陪同習近平出訪的有：習近平夫人彭麗媛，中共中央政治局委員、中央政策研究室主任王滬寧，中共中央政治局委員、中央書記處書記、中央辦公廳主任栗戰書，國務委員楊潔篪等。

全方位推進六大領域合作

蘇西洛表示，2005年兩國建立戰略夥伴關係以來，雙邊關係快速發展。印尼高度重視對華關係，希望以兩國建立全面戰略夥伴關係為契機，同中國加強合作。

兩國元首同意全方位推進戰略互信、經貿關係、海上合作、防務安全、人文交流及地區和國際問題六大領域合作(詳見表)。

全面戰略夥伴關係

戰略夥伴關係是現代國際關係術語，標誌着國與國政治關係的密切程度。中國依據對國家利益重要性的判斷，與全球數十個國家建立了戰略夥伴關係，按深度和廣度包括戰略夥伴、建設性夥伴、戰略合作夥伴、全面戰略夥伴、全面戰略合作夥伴、全面戰略協作夥伴關係。

係等多層次政治關係。

與中國建立全面戰略夥伴關係的還有緬甸、哈薩克斯坦等國；建立戰略合作夥伴關係的有韓國、埃及、印度、土耳其等國；建立全面戰略合作夥伴關係的有越南、巴基斯坦、法國、巴西、歐盟等；中俄則建立了大國間最高水平的全面戰略協作夥伴關係。

■記者馬靜 據網絡資料整理



■印尼總統府前高掛中國和印尼國家元首及夫人照片。此為印尼官方慣例，以示崇高禮遇。中新社

中國印尼推進六大領域合作

- 始終把握兩國關係發展大方向，在對方重大關切問題上相互支持，加強戰略互信，為兩國關係長期穩定發展奠定堅實基礎。
- 加強基礎設施建設、製造業、農業、投融資等領域合作，創造新增長點，實現2015年兩國貿易額達到800億美元(去年雙邊貿易額662億美元，約5133億港元)的目標。支持中國企業積極參與印尼「六大經濟走廊」和互聯互通建設，支持在印尼建設兩國綜合產業園區。加強油氣、新能源等領域合作，建立長期可靠的能源合作夥伴關係。深化財政金融合作，續簽總額1,000億元人民幣的雙邊本幣互換協議並積極考慮擴大規模。
- 加強海上合作，建立政府間漁業合作機制、啟動漁業捕撈安排談判。建立航天合作機制。
- 通過防務安全磋商和海軍對話等機制加強溝通和協調，深化雙邊及中國—東盟安全合作。加強打擊跨國犯罪和恐怖主義、防災救災等領域交流合作。
- 擴大人文交流，促進青年學生、媒體、智庫、宗教交往，加強旅遊合作，開展野生動物合作研究。
- 在地區和國際問題上加緊協調合作，共同推動中國—東盟戰略夥伴關係發展。

彭麗媛着長裙 顯東南亞風韻

中國第一夫人彭麗媛每次亮相其造型都備受關注，並且很快掀起「麗媛風」。此番陪同習近平出訪東南亞，出訪首日兩度亮相，彭麗媛均以一件米色上裝搭配兩條極具東南亞風情的花色長裙，其裝優雅高貴又不失當地特色，凸顯了中國第一夫人對出訪國家的尊重。

一衣多穿 厲行節儉

此番陪同習近平出訪印尼大馬，彭麗媛服飾同樣成為媒體第一關注焦點。截至昨日晚間，就媒體公開報道顯示彭麗媛共有兩次亮相，一次是昨日下午抵達印尼首都雅加達機場，一次是參觀雅加達市的阿倫·阿倫中心。從電視報道畫面可見，彭麗媛依然是經典盤發，神采飛揚。兩次亮相彭麗媛上裝均為一件米白色西裝，下裝則為兩條不同顏色的花色長裙，機場時彭麗媛身著棕色大花長裙，參觀時則改為紅色花卉長裙。兩套裝簡單大方，高貴優雅，花色長裙又凸顯了東南亞風情，與當地陪同人員花色民族服飾相得益彰。同一件米色上裝，則再度體現中國第一夫人「一衣多穿」的節儉風格。

今年3月，彭麗媛首次以中國第一夫人身份陪同習近平出訪，其著裝即成為關注焦點。有香港時尚界達人給她著裝打出95分高分，並認為其在時裝方面表現已經超過美國第一夫人。此後，彭麗媛每次亮相其裝都備受關注，並且很快在時尚圈和服裝界掀起「麗媛風」。服裝廠商在第一時間會跟風製造與彭麗媛相同款式服裝並且熱賣，有媒體稱，時裝界對彭麗媛的追捧已經「近乎瘋狂」。

接下來幾日，彭麗媛還將陪同習近平出席多個場合，料想彭麗媛的著裝將再現第一夫人神韻。無疑，在服裝界和時尚圈又將掀起「花色長裙」潮流。

■記者馬靜

■彭麗媛身穿米色西裝上衣，棕色印花長裙。新華社



■習主席伉儷步出機艙向歡迎人群揮手致意。新華社

參觀公益織品 彭麗媛秀手藝

香港文匯報訊 當地時間昨日下午，習近平主席夫人彭麗媛來到印尼阿倫·阿倫中心參觀。當地兒童身穿民族服飾，打起手鼓，演奏傳統竹筒樂器「昂格隆」，熱情歡迎中國貴賓。彭麗媛來到優秀民族產品和公益產品展區，聽取中心負責人介紹。巴迪布是印尼傳統紡織工藝品，經蠟染印花製成，幾位手工藝人正在繪製巴迪布。彭麗媛仔細觀看，並在主人邀請下拿起畫筆在布上認真臨摹。

彭麗媛還欣賞了印尼特有的克里斯劍、皮影木偶道具和兒童繪畫作品、手工藝品以及用易拉罐等廢棄材料製成的金屬工藝品。看到殘疾人工匠製作的無毒木質兒童玩具屋，她走上前去向她們表示問候，並讚揚她們自強不息、積極面對人生的精神。彭麗媛說，這裡的工藝品製作精美，充分顯示出印尼人民勤勞智慧、心靈手巧。中國和印尼都擁有燦爛的民族文藝，我們應該加強交流，相互借鑒。

習近平：望國足打入世盃決賽圈

香港文匯報訊 據中新社報道，習近平出訪印尼和馬來西亞前，接受兩國媒體聯合採訪時，被問及對於中國與印尼足球隊將於本月中旬對賽有何預測時，習近平坦言期望中國與印尼在不遠的將來，都能躋身世界盃決賽圈。

中國和印尼國家足球隊將於10月中旬將在雅加達舉行2015年亞洲盃預選賽。採訪中，有媒體請身為「足球迷」的習近平預測一下比賽結果。

習近平對此表示，足球是一項講究配合的集體運動，個人能力固然重要，但團隊合作才是決定比賽結果的關鍵。「這是我愛好足球運動的原因之一。」習近平表示，足球的魅力還在於賽場情況瞬息萬變，結局不可預測。「我希望中國國家隊和印尼國家隊能為大家帶來一場賞心悅目、友好精彩的比賽。我也希望兩隊都能在不久遠的將來躋身世界盃決賽圈。」

倡中國東盟深化防務安全合作

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)中國國家主席習近平在前往印度尼西亞和馬來西亞進行國事訪問前夕，接受印馬兩國媒體聯合採訪。習近平就中國同印馬兩國雙邊關係、亞太經合組織第二十一次領導人非正式會議、亞太經濟前景、中國同東盟關係等闡述了看法和主張，其中指出，中國同東盟要深化防務安全領域合作。

習近平強調，中國和印度尼西亞都是地區發展中大國，雙方開展戰略合作意義重大，這次訪印不但傳承友好關係，也會規劃合作，期待雙方就全面推進兩國友好合作深入交換意見。他又表示，中國與馬來西亞兩國都致力於實現國家發展，期待同馬來西亞領導人就推進全

方位合作進行深入探討。

亞太自貿區原則 開放包容透明

對於即將在印尼舉行的亞太經合組織會議，習近平希望是次會議能以推動亞太在全球經濟復甦中發揮引領作用為主線，堅定國際社會對亞太發展的信心，提升亞太經合組織地位，推動亞太互聯互通和基礎設施建設等領域取得積極務實成果。

就亞太經濟一體化，習近平表示，中國始終積極支持和參與亞太經濟一體化進程。中方認為，各方在開展自由貿易區建設時要秉持開放、包容、透明的原則，尤其對發展水平不同

的經濟體要體現靈活性，使各經濟體在一體化路徑上有更多選擇。

而對於中國—東盟建立戰略夥伴關係，習近平強調，中方將堅定不移把東盟作為周邊外交優先方向，堅定不移深化同東盟的戰略夥伴關係，堅定不移同東盟攜手努力，維護本地區包括南海地區和平穩定。關於國家之間存在的一些分歧和矛盾，中方一直主張通過友好協商和對話予以妥善解決，並將為此作出不懈努力。

就中國同東盟未來關係發展，習近平提出七點方向，其中特別指出，深化防務安全領域合作，完善雙方防長會晤機制，積極推動執法安全部門的交流合作，共同維護本地區和平安寧。